

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 17 (7546) Суббота, 30 января 1982 года Цена 2 коп.



60-летию СССР — 60 ударных недель!

Юбилейному году — трудовые свершения!

Неделя двенадцатая. Посвящается памяти героев Романовского подполья

Волгодонск — победитель областного соревнования

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум обл. совпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования городов и районов, предприятий промышленно-строительного, сельского хозяйства, транспорта и связи, сферы обслуживания за 1981 год.

ВОЛГОДОНСК К У ПРИСУЖДЕНО ПЕРВОЕ МЕСТО С ЗАНЕСЕНИЕМ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА «ТРУДОВАЯ СЛАВА ДОНА». В ЧЕСТИ ПОВЕДИТЕЛЯ НА ПЛОЩАДИ ДОМА СОВЕТОВ ПОДНЯТ ФЛАГ ТРУДА. ВОИ СЛАВЫ.

Пример коммуниста

На рабочем календаре механизатора А. И. Опрышко из СУМР-1 — август. Кадровый строитель, коммунист, он с большим подъемом трудится на вахте в честь 60-летия СССР.

Задание минувшей недели им выполнено на 200 процентов и в третий раз стал победителем соревнования в строительстве управлений механизированных работ № 1.

Редкого характера это человек. Он всегда там, где труднее. Обучил много молодых механизаторов своей профессии. Коммунист Опрышко ведет большую общественную работу. Он бесшумный агитатор.

Передовик обязался досрочно выполнить годовое задание. И судя по рабочим ритмам с начала года, слово он свое сдержит.

Н. ПАРШАКОВА,
наш внешт. корр.

ПОБЕДИЛИ В ТРУДЕ

С хорошими результатами подходит к концу месяца коллектив цеха оборудования перегрузок и внутрикорпусных устройств «Атоммаша».

В январе он работал над выполнением ответственных заказов для пусковых объектов страны.

Коллектив механического участка цеха закончил выполнение своих операций с опережением сроков и тем самым открыл фронт работ сварочно-сборочному участку. Этот коллектив и стал победителем за 12-ю неделю вахты в соревновании участков второй группы.

На общий успех ударно поработали, прежде всего, фрезеровщики Владимир Валентинович Быстров и бригада Василия Григорьевича Егорова. Особенно отличились такие рабочие этих бригад как Георгий Иванович Дедюхин, Алексей Иванович Варфоломеев, Владимир Николаевич Заболотный.

БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

«Не выполнил задание — не уходи с рабочего места», — под таким девизом трудится комплексная бригада Б. И. Твсритинова из «Электроузелмонтажа».

Коллектив ведет монтаж силового оборудования, освещения на заводе железобетонных конструкций-100. Трудится обгоняя время, поскольку нормы выработки доходят здесь до 150 процентов. А годовое задание он намерен завершить к 7 ноября.

Секрет успеха прост. Он кроется в отличной дисциплине, в овладении смежными профессиями большинства в хорошем микроклимате. Это, естественно, сказывается на производительности труда. Бригада выдвинула победителем в социалистическом соревновании в честь 60-летия СССР среди субподрядных организаций по тресту.

В числе лучших здесь В. А. Долгополов, П. А. Есин, А. АЗАНОВ.

Город — селу

С ПОМОЩЬЮ ШЕФОВ

Все подразделения треста «Волгодонскэнергострой» заключили договоры сотрудничества с совхозами и колхозами Ростовской области. Согласно им горожане в этом пятилетии должны построить на селе ряд объектов — жилья и соцкультбыта, а также промышленного назначения. Селам в свою очередь обещают оказывать помощь в торговле овощами и другими сельхозпродуктами.

Так, в 1982 году рабочие «Гражданстрой» построят в колхозе имени Ленина Цимлянского района склад минеральных удобрений, «Спецстрой» и Волгодонское специализированное строительно-монтажное управление заключили договоры сотрудничества с совхозом «Семичный» Дубовского района. Шефы примут участие в строительстве десятиквартирного дома, в благоустройстве центральной усадьбы, построят кормоцех, водопровод длиной в 1,5 километра.

Значительный объем работ выполнят рабочие управления строительства механизиро-

ванных работ. Они построят кормоприготовительный цех в колхозе «Ключ Ильича» Цимлянского района. Сметная стоимость объекта более 60 тысяч рублей.

Кроме того, коллектив заключившие договоры сотрудничества обязуются регулярно проводить встречи, поездки агитбригад, выступления артистов художественной самодеятельности, встречи передовиков, на которых речь пойдет о выполнении производственных планов, пунктов договоров сотрудничества.

П. ГОРЧАНИК.

Следующая, 13-я неделя ударной вахты посвящается лауреатам премии Ленинского комсомола.

Сегодня мы рассказываем, как трудятся бригады, возглавляемые лауреатами.

Слово делом крепится

Мы в бригаде лауреата премии Ленинского комсомола Георгия Михайловича Фоменко. Здесь, как всегда, напряженные будни. Мигают огни электросварки — идет армирование фундамента в другой стороне стройплощадки. Выставляется опалубка, а в бытовке заместитель бригадира Арсен Дударов разбирает чертежи.

Работа идет спорно. Комплексная бригада Г. М. Фоменко из года в год наращивает темпы. В позапрошлом году сумма средств, освоенная коллективом, составила один миллион 200 тысяч рублей. И когда принимали прошлогодние обязательства, то за отработанную цифру брали достигнутый результат. А освоили полтора миллиона!

Для бригады, занимающейся общестроительными работами на промышленных объектах, это прекрасный результат. В текущем году бригада взяла еще более напряженные обязательства. Сдать в эксплуатацию вторую очередь очистных сооружений воды освоив тем самым пол-

тора миллиона рублей. — Объект этот не обходимо городу, — говорит Г. М. Фоменко, — Очистные очень сложные в технологическом исполнении, но мы обязательно справимся с этой задачей.

Фоменко и коллектив его бригады в этом году решили работать по-другому. Во-первых, они будут строить очистные как говорится, с нуля до ключа. Во-вторых, взяли объект на подряд. — Я считаю, — говорит Георгий Михайлович, — что настало время бригадам-миллионерам бороться за конечные результаты труда. И оценивать наш труд надо не только по освоенным средствам, а скорее всего, по выполнению тематических задач.

...Основные работы на очистных воды бригада планирует начать в конце февраля. А пока коллектив трудится на нулевом цикле АБК-3 «Атоммаша». Фоменко сказал субподрядникам: «Мы откроем вам фронт работы для монтажа каркаса в феврале». И слово свое бригада держит крепко.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Ежедневно — две нормы

По ударному трудится бригада электро-монтажников лауреата премии Ленинского комсомола Г. Пиворюнаса из СМУ-1 домостроительного комбината. Досрочно завершив задание прошлого года, коллектив добился рекордной выработки — каждый рабочий освоил на строймонтаже до 30 тысяч рублей. То есть, в два раза больше запланированного.

Об успехах бригады говорит тот факт, что по итогам года она заняла первое место среди специализированных бригад по домостроительному комбинату.

В 1982 году коллектив принял высокие социалистические обязательства. Он намерен завершить задание двух лет пятилетки к 7 ноября, а первого полугодия — к открытию XIX съезда ВЛКСМ.

Сейчас на рабочем календаре бригады март. Отлично срабо-

тал коллектив в первом месяце нового года. За день каждый человек осваивал на строймонтаже по 135 рублей. Или по-прежнему один трудится за двоих. Словом, комсомольско-молодежная прочно удерживает свои рубежи — за день каждому выполнять по два — два с половиной задания.

А это еще раз свидетельствует, что бригада лауреата премии Ленинского комсомола с честью выполняет свои обязательства.

Н. ЦАЕВА.

Обгоняя время

Задание года завершить к открытию XIX съезда ВЛКСМ, то есть на 4,5 месяца раньше, обязалась комсомольско-молодежная бригада лауреата премии Ленинского комсомола Н. Потапчика.

Недавно была организована эта бригада, всего как год, но тем не менее коллектив уже трудится, обгоняя время. Так, с начала года выполнение норм выработки составляет 148 процентов. Трудится коллектив на Ростовской атомной, готовит к сдаче фундаменты под реакторы в реакторном отделении. И, судя по выработке, большой объем делает меньшими силами. Производительный труд, отличная дисциплина

помогли коллективу завершить задание месяца на несколько дней раньше.

— В бригаде нет отставших, все трудится под девизом: «Не выполнил задание — не уходи с рабочего места». Все это да еще хороший настрой, применение коэффициента трудового участия, помогают нам работать с опережением, — говорят рабочие.

Е. РУДОКОП,
наш внешт. корр.



На 115-120 процентов выполняет сменные задания сварщик ВУМСА А. БАШКИРОВ (на снимке). По итогам одиннадцатой недели ударной вахты у него лучший результат.
Фото А. Тихонова

Мощности строить в срок, осваивать досрочно!

К намеченной цели

В то время, как сооружение завода «Атоммаш» близится к завершению, вторая директивная стройка пятилетки — Ростовская атомная электростанция — расширяет горизонты. В текущем году наш трест взял обязательство освоить на АЭС 35 млн. рублей. Для коллектива «Атомэнергострой», выполнившего прошлогодний план на станции по генподряду всего на 72 процента, а собственными силами на 71 процент, задача эта — «чрезвычайной сложности. Во-первых, потому что надо сделать резкий скачок в объемах: с 21 миллиона освоения на АЭС за год до 35 миллионов. Во-вторых, дело осложняется обилием тематических задач и необходимостью их решения так как наступил тот момент, когда невыполнение тематики делает невозможным выполнение коренной задачи — ввода первого энергоблока в первом квартале 1985 года.

И мы понимаем, что успех дела будет зависеть от того, насколько

оперативно мы решим прошлогодние проблемы, извлечем из ошибок уроки и перестроим уровень производственной организации и массово-политической работы.

Нашим партийным комитетом, хозяйственникам сделан вдумчивый анализ прошлогодней деятельности и намечены пути решения стоящих задач. Прежде всего, нам нужно активнее заниматься формированием коллектива. Мы имеем уже несколько бригад, которые могут стать ядром управления. Среди них бригады Потапчина, Рыжкова, Кушнера, Шестакова, Фазикаша, Дороша, Стобура. Их надо укрупнить, ставить серьезные тематические задачи и создать условия для их выполнения. Важным фактором в выполнении обязательств уже сегодня становится соревнование в честь 60-летия СССР.

Короче, мы имеем возможность резко наращивания темпов объемов производства, а вот реализовать эти возможности удастся лишь при быстром решении следующих

проблем. Вспомним прошлый год. Наше уразнение «Атомэнергострой», созданное специально для сооружения станции, выполняло задачи по строительству промкомзоны, промышленных объектов

«ВП» — на Ростовской атомной станции

завода «Атоммаш», города. Целевые бригады послышались на помощь «Заводстрою», «Промстрою-1», «Промстрою-2», «Спецстрою»... В то же время раствор-бетонное хозяйство так необходимо на нашей стройплощадке, оставалось без рабочих рук. Эта распыленность сил и средств серьезно расстроила наши планы. Вывод — управление должно работать в основном на сооружении АЭС.

Второе. Сегодняшний анализ показывает, что с момента подачи заявки на материалы и до их реализации уходит неделя рабочего времени. Сло-

жившаяся система обеспечения стройплощадки АЭС материалами сегодня устарела. Ее надо менять. И выход нам видится в создании собственной базы управления производственно-технологической комплектации управления строительства «Атомэнергострой».

Кроме того, в тресте «Волгодонскэнерго» надо резко повысить ответственность руководителей служб и предприятий, кто непосредственно причастен к обеспечению стройки материалами вообще, а сегодня — спецконструкциями, в частности. Так, из потребности их 1200 штук на спецкорпус в первом квартале изготовлено только 50 штук. На реакторное же отделение пока не поставлено ни одной спецконструкции из сборного железобетона. Срыв сроков монтажа корпусов реакторного отделения и спецкорпуса нагнать практически невозможно.

И последнее. В деле успешного формирования коллектива важное место занимает обеспечение работающих жильем. Наша

очередь продвигается очень медленно. Жилье строится по титулу Ростовской атомной электростанции, а вот ее строительству квартиры выделяются в недостаточном количестве. На наш взгляд, заказчик должен пересмотреть свои позиции в этом деле. Дирекция АЭС надо учитывать и тот момент, что при наличии жилья от атомной станции часть строителей могла бы стать в будущем эксплуатационниками и станции.

А мы в свою очередь, сегодня решаем вопросы создания хороших социально-бытовых условий для рабочих. Через два месяца будет закончено строительство поликлиники, магазина, актового зала.

...В текущем году наш коллектив пополнился не одной сотней новых рабочих. Это даст нам возможность решить производственные проблемы, о которых я говорил до. Стыгнуть нашей цели — сделать стройплощадку атомной электростанции одной из лучших среди подобных, вывести коллектив «Атомэнергострой» в передовые.

В. БЕЛЯЕВ, начальник СМУ - 23 «Атомэнергострой».

С телетайпной ленты

За рубежом

★ ТОКИО. «Не допустим превращения мира в арену ядерной войны!» — под таким девизом в помещении парламентской библиотеки Японии была развернута выставка фотографий. Ее организовали токийские строители мира, собравшие редкие фотографии, рассказывающие об ужасах американских атомных бомбардировок Хиросимы и Нагасаки.

★ ЛОНДОН. День действий против антипарламентской экономической политики правительства консерваторов прошел в городе Шеффилд. Рабочие промышленных предприятий, студенты приняли участие в массовой манифестации протеста против намерения властей заставить простых англичан расплачиваться за провал экономической политики кабинета М. Тэтчер.

★ ВЕНА. К числу тех, кто в Австрии в наибольшей степени испытывает на себе последствия экономических неурядиц, относятся крестьяне. В связи с этим с каждым годом в стране сокращается число крестьянских хозяйств, отмечает газета «Зальцбургер Nachrichten». Многие уходят в города на заработки. В одной только земле Штирия за последние десять лет число крестьянских хозяйств сократилось на 6 процентов, а количество занятых в сельском хозяйстве уменьшилось на 60 тысяч человек.

★ САН-ФРАНСИСКО. Территория Чили, отданная на откуп корпорациям Соединенных Штатов. Как пишет газета «Los Angeles Times», только в прошлом году в Чили закрылись сотни заводов, замеры рудники и фермы, быстро растет безработица, уровень которой достиг почти 20 процентов.

★ ДЕТРОИТ. Более чем в 35000 индийских деревень пришла за последние два года электрический свет в соответствии с программой разработанной правительством страны. По сравнению с 1979 годом уровень электрификации сельских районов возрос на 73 процента.

★ НЬЮ-ЙОРК. В результате аварии на атомной электростанции, расположенной неподалеку от города Рочестера (штат Нью-Йорк), произошел выброс в атмосферу радиоактивного пара. Как сообщили агентству АН со ссылкой на официальные источники, причиной аварии явилась разрушение одного из трубопроводов, охлаждающего реактор.

(ТАСС)

Отличных результатов на ударной юбилейной вахте добивается слесарь-сантехник бригады В. Семилетова из СМУ-1 домостроительного комбината В. ПАНЧЕНКО (на снимке).

Фото А. Тихонова.

Возвращаясь к начатому: коллектив и личность

Вместе — дружная семья

Разговор о методах формирования коллектива, воспитания продолжает бригада слесарей-сантехников из СМУ-1 домостроительного комбината В. И. Семилетова.

Когда стало ясно, что отношения в бригаде не сложились, многие подали заявления об увольнении. Уходили из СМУ и сам бригадир Железняков.

Подходили к концу положенные для отработки две недели, и сам собой возник у нас спор. Чего там жалеть было, что распалась бригада. И вот тогда-то мы и решили: выберем бригадиром Владимира Ивановича Семилетова.

Прошло два года. Не узнать бригаду. Прямо как в песне поется: «вместе — дружная семья».

Ничего такого особенного наш бригадир и не совершил. На первом же собрании предложил работать по единому наряду. К тому времени у нас в бригаде был шестой разряд у одного — четвертый, у всех остальных — пятый. Решили: Слава Бляблин закончит курсы и сдаст на пятый разряд. А пока просить администрацию закрывать нам наряды всем по пятому разряду, в том числе и самому Семилетову.

В итоге Семилетов «терять» сорок рублей, как минимум. Но деньги, как показала практика, для него не самое главное. Слава же наш хорошо закончил курсы, сдал на разряд.

Это решение помогло нам работать по коммунистически всем с полной отдачей. И выгладит мы и с материальной. Семидесяти не выделять, кто лучше, кто хуже. Все

хорошо трудятся. Конечно, нам прощали Николаю Потапчину. Коллектив небольшой, все на виду друг у друга. Но численность не самое главное в подобных ситуациях. Намного важнее подход.

Прогуль, опоздала тоже легко извинил. Например, кто-то по уважительной причине не может выйти на работу, пишет заявление на имя бригадира. Его отпускают. Но человек прекрасно знает, этот день он должен бригаде. И обязательно его отработает. Именно отработает.

Все сантехнические работы ведем параллельно. Двое — водопровод, другая пара — тепло... Один не вышел и целое звено неработоспособно... Так труд и выступает в роли самого сильного двигателя. О плане в бригаде не может быть и речи.

Сколько было сложных ситуаций, из которых бригада вышла победителем. В считанные дни выполнили работы на домах №№ 59, 120, 121, 68. Заване двух лет этой пятилетки решили завершить к 7 ноября.

Наш бригадир очень много внимания уделяет людям-рабочим. Хорошо сработали на 59-м доме, получили за первенство в социалистическом соревновании в награду квартиру. На совете бригады решили отдать ее Михаилу Ельшаву.

Три человека из бригады получили сразу **кварт**

тиры. Поздравляли, конечно, мы их. Но никто, кроме Семилетова, не подумал, как люди будут переселяться? А он продумал все насчет машины договорился. И вся бригада в свой выходной перевезла повоселов. Пустяк вроде бы. А ведь без этого внимания, заботы человек чувствует себя одиноким.

И всегда так, у Семилетова болит душа за материалы, за качество... Тысячу важных мелочей помнит он и успевает сделать. При этом еще работает вместе с бригадой, да так споро, что не угонишься.

Были и у нас различные неурядицы, споры. Но никому и в голову больше не пришло уйти из бригады. Потому что мы и в самом деле, как одна дружная семья.

Конечно, Семилетов не одинок. Его поддерживает вся бригада. Но когда-то все ведущие инициативы исходили от него. И ни разу даже в запале никому не предложил он «найти работу в другой бригаде».

Мы согласны, что есть категория людей, которые легко дают обещания, еще легче забирают их назад. Для таких решения бригады об увольнении их тоже мера воспитания. Но увольнять всегда легко. Нужно ли это делать столь поспешно, полагаясь на свою интуицию?

В. РУДЕНКО, В. ПАНЧЕНКО, А. АВЕРКИН и другие члены бригады.



Первые в ДСК

В домостроительном комбинате подведены итоги соревнования среди подразделений, потоков комплексных и специализированных бригад. Первое место по ДСК занял коллектив СМУ-1, среди потоков — поток № 1 В. И. Рязанова среди комплексных — бригада П. Мазура этого же строительного управления. Первое место среди специализированных бригад разделили две — Г. Пиворюаса из СМУ-1 и А. Васильева из СМУ-3.

На партийно-хозяйственном активе состоялись в строительном-монтажном управлении № 1 начальник ДСК А. А. Ковалевский тепло поздравил передовиков, пожелал им и дальше работать столь же хорошо, чтобы выполнить напряженное задание 1982 года.

Это событие в жизни коллектива комментирует старший инженер отдела труда и заработной платы Н. А. ЦАЕВА:

— Для коллектива СМУ-1 это была нелегкая победа. Но тем и радостней она, что досталась в упорной борьбе.

Примечательно, что 78 процентов всех работающих трудятся по аккордно-премиальной системе, а методом бригадного подряда выполнено работ на 4273 тысячи вместо 3742 тысяч рублей.

Постоянную прописку получил девиз: делать больший объем меньшими силами в наших специализированных бригадах. Так, у сантехников каждый человек освоил до 20 тысяч рублей, у электромонтажников больше

до 30 тысяч рублей. Это очень высокая выработка.

За 1981 год значительно уменьшилась текучесть кадров и в целом по нашему СМУ.

Сложные задачи стоят перед коллективом нашего управления в 1982 году. План строительномонтажных работ собственными силами увеличен на 700 тысяч рублей. Предстоит построить два детских сада, достроить роддом. И все объекты выстроить не увеличивая численности работающих, то есть нужно повышать производительность труда.

ЗНАМЯ—РАБОТНИКАМ КУЛЬТУРЫ

ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ ВОЛГОДОНСКА РАБОТНИКАМ УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА ВУЧЕНО КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ КУЛЬТУРЫ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗОВ ЗА ЛУЧШУЮ ПОСТАНОВКУ КУЛЬТУРНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПО ИТОГАМ 1981 ГОДА.

Праздничное настроение казалось «присутствует» уже у входа в фойе Дворца культуры «Октябрь», где работники культуры отметили свой праздник. Причудливые дорожные знаки были развешаны на всем пути к малому залу.

Но и туда войти без шуток было невозможно — об этом предупредил плакат на двери и паж с копьями. Каждому, кто входил в зал, трудно было сразу же заострить внимание на чем-то одном: столько здесь было красочных, содержательных газет с пожеланиями, поздравлениями! Вот, например, огромная газета,

подготовленная работниками центральной библиотечной системы рассказывает о задолженниках. Свообразный юмористический рассказ заканчивается фразой: «Потеряешь книгу — напишешь новую!».

А вот «Древо жизни» — визитная карточка городского Дворца культуры. Тянутся вверх прочно вошедшие в наш быт музыкальные школы № 1 и № 2, художественная школа, кинотеатры Дворца культуры.

Присутствующие могут отдать свой голос за любую газету, которая им больше понравилась.

И падают жетоны в конверты... Внимание привлекают звуки фанфар. Начинается переключка. Ведущая В. В. Ткаченко рапортует заместителю председателя горисполкома Р. И. Бедюх о готовности работников культуры начать свой первый в Волгодонске праздник. В зал вносят знамя, завешанное по итогам соревнования за прошедший год. Знаком Министерства культуры РСФСР и ЦК профсоюзов «За отличную работу» и денежной премией награждается старший методист центральной библиотечной системы Л. И. Светловская.

Промотой Министерства культуры РСФСР и ЦК профсоюзов работников культуры и денежной премией — преподаватель музыкальной школы № 1 З. Н. Соколова, грамотами областного управления культуры и обкома профсоюзов работников культуры — заведующая отделом культуры Г. М. Турчина, заведующая музеем краеведения Т. М. Кравченко, старший библиотекарь ЦБС А. С. Лопатина, заведующая отделом комплектования и обработки центральной библиотечной системы В. Д. Ершова и библиотекарь Л. А. Мытковская.

Совместным решением городского отдела культуры и ГК профсоюзов работников культуры большая группа руководителей различных кружков

и ансамблей, библиотекарей, работников парка и ДК музыкальных школ награждены Почетными грамотами отдела культуры, вымпелами, дипломами.

И снова праздничные веселые конкурсы, аукцион. Для тех, кто выиграл приз в лотерее, объявляется танец.

Всех участников просит подготовиться к творческой защите своих учреждений культуры. Чего только тут не было! И интервью, и рассказы в юмористическом стиле, и песни, и акапельная сводная группа «Липка», и команда крейсера ДК «Октябрь» с капитаном и боцманом... Долго не смолкала музыка в зале (спасибо вокально-инструментальному ансамблю «Синтез»). Первый праздник, подготовленный и проведенный для работников культуры, удался на славу.

Н. МЫТОВА.

Поэтическая рубрика

На родине

Как ласково
с лица мне светит
На родине милой
моей.

И теплый
порывистый ветер
Ласкает ладони
полей,

Пылит за телегой
дорога
И весело ржет
стригунок.

Для счастья мне
нужно немного —
Любимую землю у
ног.

Вот этого ветра
порывы,
Бредущих горько
через брод,
Где холм со
звездой над
обрывом.

Где кровью
шиповник
цветет.

Осеннее

Когда улетают
последние птицы
И холодом веет
с осенних болот.
Я верю, что снова
весна повторится.
И теплое лето
придет.

Я верю березе,
что грустно
склонилась
у тихих печальных
запруд.

Что все
повторится,
что все
повторится,
И дождики слезы
прольют.

Поэзия Рубцова

Поэзия Рубцова!
Для меня
Ты все: и юность
и любовь,
и зрелость.

И боль души
и буйный ветер
дня.

И нежность,
без которой бы
не пелось.

И всюду,
где б я ни был,
ты со мной.

Звезда полей —
поэзия Рубцова.

И здесь мне
помогаешь молодой
В степи у Дона
строить город
новый.

В. ВАСЬКИН.

Гости Волгодонска

ПОЗАВЧЕРА В ВОЛГОДОНСК ПРИБЫЛ С ПРОГРАММОЙ ЛЕКЦИЙ, ВЫСТУПЛЕНИЙ И КОНЦЕРТОВ, ПОСВЯЩЕННОЙ 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР.

агитпоезд РИИЖТа.

Одна из групп выступила тут же, на вокзале, другие отправились на автобусах к строителям и рабочим «Атоммаша», в школы, профтехучилища, общежития.

Наш корреспондент встретился и побеседовал с руководителем пресс-группы, членом комитета комсомола института третьекурсником С. ДЬЯКОВЫМ и членом комитета комсомола студентом А. ИЛЬИНЫМ.

— Ваш агитпоезд в Волгодонске ведь не в первый раз?

— Да, нынешний приезд в ваш город можно сказать юбилейный. В пятнадцатый раз мы начинаем свой маршрут с Волгодонска. Побываем в Сальске, Тихорецке, Армавире, Минеральных Водах.

— Цель вашего приезда?

— Каждый год во время каникул агитпоезд совершает такие маршруты по стране. Преподаватели и студенты читают лекции о международном положении для самой разной аудитории. Встречаюсь со школьниками, учащимися ГПУ, молодыми рабочими и строителями, преследуем профориентационную цель. Нынешний год необычен, наша страна отмечает свой юбилей. Этой дате посвящены выступления лекторов. Мы рассказываем о развитии железнодорожного транспорта в одиннадцатой пятилетке. В программе концертов звучат песни и танцы народов СССР.

— Каков состав агитпоезда?

— В составе агитпоезда две лекторские группы, духовой оркестр три вокально-инструментальных коллектива «Вол-

шебники», «Парадокс» и «Пластелин», студенческий театр эстрадных миниатюр, три танцевальных коллектива. Всего 86 человек.

— Среди вас, наверное, есть студенты, которые выезжают с агитпоездом не в первый раз?

— Да, это солистка ансамбля «Волшебники» артистическая Ирина Евстратова, она едет в составе агитпоезда пятый раз. Руководитель лекторской студенческой группы, инструктор комитета комсомола института третьекурсник Андрей Вершинин. Хорошую организацию нашей работы обеспечивает руководитель агитпоезда, преподаватель военной кафедры института В. А. Палехов.

— С кем встречались вы в Волгодонске?

— С атоммашевцами, с коллективами гормолзавода и хлебозавода, с работниками торговли, строителями, школьниками и учащимися ГПУ. Рассказываем им и о том, что в нашем институте можно получить много нужных профессий. Самый интересный — факультет дорожно-строительных машин, на котором учимся мы. Окончив институт, получим специальность инженера-механика, инженера путей сообщения-строителя.

Призы вручены

На рабочем собрании трудящихся химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, посвященном подведению итогов прошедшего 1981 года, состоялось вручение жетонов за третье место в чемпионате области по первой группе и вымпела футболистам команды «Химик». За первое место в чемпионате города команде был вручен кубок, который остается в команде навечно. Игроки и тренер награждены грамотами.

За первое место в соревнованиях на кубок «Волгодонской правды» им вручена грамота спорткомитета и приз редакции городской газеты. Призы и кубки вручил председатель городской федерации футбола, судья республиканской категории А. П. Силичев.

От имени команды с ответным словом выступил тренер команды В. Н. Кондрашов.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

Спортлото Тиражи и выигрыши

Сверьте номера четвертого тиража «Спортлото», состоявшегося 23 января.

«6 из 49»: 2, 14, 16, 23, 47, 49.

«5 из 36»: 8, 16, 20, 28, 35.

В ростовском управлении «Спортлото» подведены итоги третьего тиража, состоявшегося 16 января. Зарегистрировано 1418 выигрышных билетов.

Сумма выигрышей тиража «6 из 49»: за шесть номеров — 10000 рублей, за пять номеров — 4043 рубля, за четыре номера — 46 рублей, за три номера — три рубля.

Сумма выигрышей тиража «5 из 36»: за пять номеров — 10000 рублей, за четыре номера — 120 рублей, за три номера — шесть рублей.

Ростовское областное управление «Спортлото».

В мире напитала



Вашингтон Длинной вереницей выстроились эти изможденные, усталые от жизни люди (на верхнем снимке). Старые и молодые, негры и белые, они терпеливо ждут своей очереди. Рацион скудный, но он дает возможность хоть ненадолго избавиться от постоянного чувства голода.

Такие сцены в «День благодарения» можно было наблюдать по всей стране (на нижнем снимке). Эта очередь, тянувшаяся через Лафайетт-парк, что напротив Белого дома, и эти обездоленные американцы являются наглядной иллюстрацией к фарс сейским разглагольствованиям нынешней администрации о «заботе об истинно нуждающихся» в Соединенных Штатах.

Фотохроника ТАСС.



В мире интересного

Откуда родом Садко?

Немало сел и деревень Новгородской области претендовали на то, чтобы считаться родиной легендарного купца и гуслира Садко. Конец многолетнему спору положила строчка, обнаруженная в летописи за 1167 год. О Сотко Сытиниче в ней говорится так: «...на ту весну Садко Сытиничъ заложил церковь камню Бориса и Глеба». Сообщенные летописца подтвердили и археологи, обнаружившие во время раскопок, которые с прошлого года ведутся в Новгородском кремле, фундамент этого храма.

Как известно, в древности отчества на Руси давали людям по названию местности или населенного пункта, где они родились. Историк, а в их числе и профессор Новгородского пединститута С. Орлов, пришел к выводу, что Сотко Сытинич, прототип былинного Садко, происходил из деревни Сытиничи.

В далеком прошлом в этом богатом купеческом селении шумели ярмарки, сюда часто приезжали иноземные торговцы. Знаменито оно было и другими событиями. Так, например, известно, что в 1478 году в Сытиничи была ставка Ивана Грозного, здесь он принимал новгородских послов, отсюда приказал выступить на Новгород и взять его. Бывал в этом селе и герой Куликовской битвы Дмитрий Донской.

Новгород.
В. ЧЕРНЯЕВ,
корр. ТАСС.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

В киноуниверситете

30 января в 15 часов в кинотеатре «Восток» состоится очередное занятие киноуниверситета «Экран спорит, борется, утверждает».

Тема занятия: «Человек в мире и мир в человеке. Политическая, трудовая и нравственная культура советской семьи — в зеркале экрана».

◆ НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20. ◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу.

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: партийной жизни — 2-49-27; строительство — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленность — 2-35-45; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич